

Referat

Aarhus Domprovsti – Møder

Domprovstudvalgsmøde 21. juni 2024 - d. 21-06-2024 kl. 14:00 til 19:00

Indeholder et eller flere lukkede dagsordenspunkter

Deltagere: Birgitte Graakjær Hjort, Finn Bruun Ravnsbæk, Karen Haugstrup, Laura Agnete Serrano, Kate Hornbek, Svend Højlund Morville Schrøder

Dagsordenen blev godkendt.

Mødepunkt

Referat

1 - Godkendelse af dagorden

2 - Aarhus Domsogn: Opsamling og vurdering af materiale fra håndværkere

Lukket punkt

Repræsentanter fra Domsognets menighedsråd deltager i dette punkt.

Sager:

Møde d. 17. maj 2024 vedr. status på Domkirkens tag (2024 - 14931)

Finansiering Kobbertag - Byggesag - Aarhus Domkirke - Landemodesal og Marseliskapellet (2024 - 2144)

Finansiering Kobbertag - Byggesag - Aarhus Domkirke - Landemodesal og Marseliskapellet (2024 - 2144)

Finansiering Kobbertag - Byggesag - Aarhus Domkirke - Landemodesal og Marseliskapellet (2024 - 2144)

Bilag:

Møde vedr domkirkens tag 17. maj 2024, Aktdokument, 20240611102601, Notat Århus Domkirke - Kobbertagene, SPBlik24061709350, Aktdokument

Der blev fulgt op på mødet d. 17. maj, og Ole Juel fremlagde sagen:
Fra de to kobberhåndværkere er der kommet rapporter og arkitekten har summeret op. Der har været sendt prøver til Teknologisk Institut vedr. træværkets holdbarhed, og det viser sig at være overensstemmelse mellem tømrerens og institutets målinger på 11-12 %, hvilket er meget tilfredsstillende. Tommy Kjærhus har fået lavet udtræksprøver, og det ser ud til, at træværket er i meget god stand og vil være i stand til at bære et nyt tag. Toft er nået frem til et tilsvarende resultat. Ole Juels opsamling var, at begge eksperter har konkluderet, at tårnets tag under alle omstændigheder skal skiftes, men det vil være muligt at lade det sidde i en kortere årrække, hvis man holder taget under observation tre gange om året og løbende foretager reparationer. Begge håndværkere har desuden konkluderet, at der ikke er nedstyrtningfare under de forudsætninger, men status kan ændre sig fra dag til dag.

Provstiudvalget mangler prismateriale fra den ene kobberhåndværker. Provstiudvalget har kontaktet denne håndværker for at bede ham fremsende et fyldestgørende prisoverslag.

Provstiudvalget gør opmærksom på, at der alene indhentes prisindikationer.

Provstiudvalget vil derudover have øje på byggeoptimering, da udgiften til stillads er meget

stor.

Domprovstiudvalget ønsker, at Domsognet kontakter Rambøll for at få svar på følgende spørgsmål:
Er træværket i acceptabel stand som begge rapporter fastslår?
Hvor lang tid kan det nuværende kobbertag holde?
En belysning af prissætningen, herunder i forhold til stillads. Kan processen optimeres og forkortes, herunder forslag til optimeret tidsplan og økonomi.

3 - Aarhus Domprovsti: Budget 2025, brug af ProvstiSkyen

Michael Thruesen deltager i dette punkt.

Sager:
Budget 2025 - Møde med Michael Thruesen 4. juni 2024 (2024 - 16382)

Bilag:
Aktdokument

Michael Thruesen orienterede om ProvstiSkyen.

4 - Christianskirken: Ønske om etablering af ladestandere

Referat fra konsulentrunde vedlægges til orientering. Stiftet har orienteret om yderligere konsulentrunder vedr. ladestandere 27. august og 23. oktober 2024.

Sager:
Ladestandere - Christians kirke - Aarhus Domprovsti (2023 - 34519)
Ladestandere - Christians kirke - Aarhus Domprovsti (2023 - 34519)

Bilag:
Aktdokument, Delreferat fra møde PU-møde den 5. februar 2024, Aktdokument, Referat fra konsulentrunde ved Christianskirken den 2. maj 2024, Vejledning til ladestandere ved kirker opdateret den 16. maj 2024, Skabelon - dispensation fra fredning, Skabelon - Indhentning af tilbud ladestander

Domprovstiudvalget kontakter en udbyder og videreformidler kontakten til menighedsrådet. Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af dette punkt.

5 - Skt. Johannes: Godkendelse af anlægsregnskaber

Behandlingen af punktet udskydes af tidsmæssige årsager til Domprovstiudvalgets næste møde. Kate Hornbek deltog ikke i behandlingen af dette punkt.

Sager:

Kirkekasser - Årsregnskaber 2024 - Aarhus
Domprovsti (2024 - 11074)
Kirkekasser - Årsregnskaber 2024 - Aarhus
Domprovsti (2024 - 11074)

Bilag:

Aktdokument, Beslutningsprotokol MR 2024 04
16.240416.240423, SJH.8520 - Renovering
LL1.Anlægsprojekter.240411, SJH.8510 - Renovering
ME17.Anlægsprojekter.240411, SJH.8104 - Akustik
mødelok.Anlægsprojekter.240411, SJH.8007 -
Revner, kirkens murværk.Anlægsprojekter.240411,
SJH.8006 Rep. af tårn.Anlægsprojekter.240411,
SJH.8005 - Sætningsskade+genopret.
præsteværelse.Anlægsprojekter.240411, SJH.8004 -
Genopretning udeareal.Anlægsprojekter.240411,
SJH.8001 Tagprojekt.Anlægsprojekter.240411,
12.a.2.Styring anlægsaktiviteter.SJH.2024.240411,
Aktdokument, Ansøgninger vedrørende afslutning af
anlægsregnskaber Sankt Johannes

Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af
dette punkt.

6 - Skt. Johannes: Godkendelse af formål for afgrænsede frie midler

Sager:

Anlægsprojekter - Sankt Johannes - Afslutning af ikke
aktive anlæg - Regnskab 2023 (2024 - 7869)
Anlægsprojekter - Sankt Johannes - Afslutning af ikke
aktive anlæg - Regnskab 2023 (2024 - 7869)

Bilag:

Aktdokument, Aktdokument

Behandlingen af punktet udskydes af tidsmæssige
årsager til Domprovstiudvalgets næste møde.
Kate Hornbek deltog ikke i behandlingen af dette
punkt.
Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af
dette punkt.

7 - Skt. Lukas: Syn, kirke

Sager:

Syn 2024 - Sankt Lukas - Kirke (2024 - 16897)

Bilag:

150524 Underskrevet synsprotokol

Godkendes under forudsætning af budgetmæssig
dækning.
Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af
dette punkt.

8 - Skt. Lukas: Syn, præstebolig, indflytningssyn

Godkendes under forudsætning af budgetmæssig
dækning.
Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af

Sager:
Syn 2024 - Sankt Lukas - Præstebolig - Ellemarksvej
19 - Indflytningssyn 29. maj 2024 (2024 - 15535)

Bilag:
Aktdokument, Indflytningssyn Ellemarksvej 19

dette punkt.

9 - Samsø, Tranekjær: Istandsættelse af våbenhus

Sager:
Aarhus Domprovsti - Byggesag - Tranebjerg Kirke -
Samsø Sogns Menighedsråd - Kirkebygning (2024 -
14966)

Bilag:
Opsummering af indberetning, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening

Videresendes med anbefaling til Stiftet.
Laura Serrano og Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i
behandlingen af dette punkt.

10 - Samsø, Ørby: Rensning og istandsættelse af orgel

Sager:
Byggesag - Ørby (Samsø) - rensning og
istandsættelse af orgel (2024 - 15705)

Bilag:
Aktdokument, Opsummering af indberetning, Bilag
fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening

Sagen videresendes med anbefaling til Stiftet.
Laura Serrano og Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i
behandlingen af dette punkt.

11 - Bykirken: Behov for mødelokale

Domprovsten orienterede om Bykirkens
lokaleproblemer, og der var opbakning i udvalget til
at tilbyde Bykirken at måtte anvende mødelokale i
Kystvejen 47 i det ikke anvendes til andre aktiviteter.
Bykirken skal afholde deres egne udgifter til
forplejning og rengøring. Domprovstiudvalget
evaluerer ordningen ved årets udgang.

12 - Aarhus Domprovsti: Kvartalsrapport, 1. kv. 2024

Sager:
PUK - kvartalsrapporter 2024 - Aarhus Domprovsti

Kvartalsrapporten blev godkendt uden yderligere
bemærkninger.

(2024 - 16882)

Bilag:
Kvartalsrapport 2024

13 - Aarhus Domprovsti: Mulig deltagelse i "Folkekirken i Aarhus - det sociale arbejde"

Sager:
Folkekirken i Aarhus, det sociale arbejde - præmisser for indtræden i provstisamarbejdet (2024 - 16311)

Bilag:
Aktdokument, Til bestyrelsen for Folkekirken i Aarhus – det sociale arbejde med ansøgning om fortsættelse af den midlertidige samarbejdsordning o.a. (STPR F2: 2727100), Vedtægt Revideret Juni 2023, Årsrapport 2023 Folkekirken i Aarhus - det sociale arbejde

Aarhus Domprovsti ønsker som provstiudvalg at tage imod indbydelsen til at indgå samarbejdet "Det sociale arbejde". Beslutningen er begrundet i samarbejdets gode resultater og en vellykket indsats fra medarbejderens side, samt den nye vedtægt af 8. juni 2023 som muliggør indmeldelse for provstiudvalg (§12,3). Det økonomiske bidrag for deltagelse indarbejdes i Domprovstiudvalgets budget 2025.
Svend Morville tog forbehold for beslutningen.

14 - Aarhus Domprovsti: Retningslinjer for bevillinger

Udkast til retningslinjer fremlægges til drøftelse.

Sager:
Retningslinjer for Domprovstiudvalgs bevillinger (2024 - 16574)

Bilag:
Retningslinjer for Domprovstiudvalgs bevillinger

Punktet udsættes til senere behandling.

15 - Regnskabskontoret: Opfølgning på foretræde 7. maj 2024

Sager:
Regnskabskontoret - Foretræde for Domprovstiudvalget 7. maj 2024 (2024 - 13642)

Bilag:
Aktdokument

Domprovstiudvalget ønsker at udgiften til stadighed figurerer på det enkelte sogns regnskab. Adgangen til at udtræde af regnskabskontoret med kompensation bevares.

16 - Samsø: Ønske om omklassificering af landsbykirkegårde

Samsø Menighedsråds ansøgning videresendes med anbefaling til Stiftet.
Laura Serrano deltog ikke i behandlingen af sagen.

Som opfølgning på Domprovstiudvalgets behandling på møde d. 7. maj har Samsø Menighedsråd fremsendt svar på tre spørgsmål.
Sagen videresendes ad tjenstlig vej til ministeriet.

Sager:

Samsø - Ændring af status for for 7 landsbykirkegårde til én bykirkegård (2024 - 13668)

Samsø - Ændring af status for for 7 landsbykirkegårde til én bykirkegård (2024 - 13668)

Bilag:

Aktdokument, Ansøgning om status som bykirkegård, Aktdokument, Bykirkegård

17 - UngK: Ansøgning om igangsætning af facaderenovering

Sager:

UngK - Ansøgning om igangsætning af arbejde Facaderenovering (2024 - 18162)

Bilag:

Til provstiudvalget facaden 2024, 20240517 Indkomne priser og indstilling, UNG K - udv. istandsættelse

Domprovstiudvalget videresender ansøgningen til Stiftet med anbefaling under forudsætning af økonomisk dækning på den eksisterende anlægsbevilling.
Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af dette punkt.

18 - Annoncering ifm. menighedsrådsvalg 2024

Sager:

Annoncering ifm. menighedsrådsvalg 2024 (2024 - 18167)

Bilag:

Aktdokument

Domprovstiudvalget påtager sig udgiften til fælles annoncering til valgforsamlingen d. 17. september. Provstiet forhører sig hos menighedsrådene. Der annonceres i Aarhus Stiftstidende og Dit Aarhus.
Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af dette punkt.

19 - Aarhus Domsogn: Ansøgning om anlægsmidler

Sager:

Budget 2025 - Aarhus Domprovsti (2024 - 19490)

Bilag:

Aktdokument, Ansøgning til domprovstiudvalget - om anlægsmidler til udskiftning af det store vindue i

Ansøgningen behandles i forbindelse med Domprovstiets budgetdrøftelse i august.
Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af dette punkt.

domkirkens tårn vestlige side, Arkitekt Jørgen
Frederiksens overslag af 18. april 2024, Budget - og
finansieringsplan pr. 16. juni 2024

**20 - Sankt Lukas. Ansøgning om midler til
konfirmandmedhjælper til specialkonfirmander**

Sager:

Budget 2025 - Sankt Lukas - Konfirmandmedhjælper
til specialkonfirmander (2024 - 19496)

Bilag:

Aktdokument, konfirmandmedhjælper, SV: 1000 tak,
om du vil hjælpe?

Domprovstiudvalget imødekommer ansøgningen.
I 2024 gives en bevilling på 10.000 kr. fra reserven og
fra 2025 forhøjes budgettet for undervisning af
specialkonfirmander med 40.000 årligt.
Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af
dette punkt.

Birgitte Graakjær Hjort (Aarhus
Domprovsti)

Finn Bruun Ravnsbæk (Aarhus
Domprovstiudvalg)

Karen Haugstrup (Aarhus
Domprovstiudvalg)

Laura Agnete Serrano

Kate Hornbek (Aarhus Domprovstiudvalg)

Svend Højlund Morville Schrøder

2024 - 15200 - Aarhus Domprovsti – Møder 21-06-2024, 14:00